



В Российском институте стратегических исследований (г. Москва) прошла международная научная конференция на тему: «Роль духовно-патриотической идеи в победе в Великой Отечественной войне. 1941–1945 гг.». В работе конференции приняли участие отечественные и иностранные историки, политологи, представители духовенства и общественные деятели.

Открывая работу конференции, директор РИСИ кандидат исторических наук Л. П. Решетников приветствовал собравшихся и отметил, что Институт одним из первых в России начинает выполнять программу мероприятий, посвященных празднованию Великой Победы.

От Крыма в конференции принял участие Муфтий ЦДУМ – Таврического муфтията шейх Руслан Саитвалиев. В своем докладе «Вклад крымских татар в победу в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» муфтий поднял важнейшую, особенно сегодня, тему. Он на конкретных примерах показал тот большой вклад, какой внесли крымские татары в победу над нацистской Германией, перечислил имена крымских татар, получившими звания Героев Советского Союза и других героев. «Наряду с представителями других наций, других конфессий, наши земляки принимали активное участие во второй мировой войне. И немало мусульман погибло, в частности и из числа крымских татар» – отметил муфтий.

Долгие годы эти факты были преданы забвению. Сегодня есть недоброжелатели, которые спекулируют на трагедии крымских татар и пытаются использовать их против мира и порядка в Крыму. Поэтому, по словам шейха Руслана Саитвалиева, освещение этой темы особенно актуально сегодня.

Говоря о нынешней угрозе мировой стабильности, муфтий отметил: «Во время Великой Отечественной войны разные народы объединились против зла. И на сегодняшний день нам вновь предстоит объединиться, чтобы бороться против зла, которое угрожает всему человечеству, и это зло – экстремизм. Ни для кого не секрет, что организация, называемая ИГИЛ или ИГИШ – это серьезная угроза миру». «Это люди, которые жаждут крови. Среди них представители секты ваххабитов, «Хизбут-тахрир», так называемых «братьев мусульман» и других. Общий принцип, объединяющий их – принцип «убей несогласного». Это убеждение, согласно которому каждый человек, не присоединившийся к ним, является их смертным врагом, пролитие крови которого они считают «халяль», и имущество «халяль». Это значит, что они утверждают дозволенным пролитие крови и присваивание имущества всякого, кто не согласен с ними, кто не разделяет их убеждений, будь это мусульмане или представители иных конфессий, не зависимо от нации и взглядов, пола и возраста – они готовы убивать всех подряд: и стариков, и детей, и мужчин, и женщин. Ведь в их понимании «неверными» являются все кроме них. Мы с тревогой наблюдаем за тем, что происходит в Сирии, Ираке, Африке...

И как бы ни казалось кому-то, что это далеко и нас не касается, все же стоит отметить, что определенное количество российской молодежи, попавшей под влияние сектантов, уже воют в рядах ИГИЛ. Все это тревожные сигналы, и неизвестно, что ждет нас завтра, если мы не предпримем никаких профилактических мер уже сегодня» – отметил шейх Руслан Саитвалиев.

В завершении доклада, глава Таврического муфтията отметил, что изучив историю, важно сделать выводы из тех событий: «Мы надеемся на то, что извлекая правильные уроки из истории, вновь мы сможем побороть зло. И огромное количество отданных жизней, и те героические подвиги, то мужество и отвага, проявленные во время ВОВ – не прошло бесследно, а послужило уроком для нас и будущих поколений. Чтобы мы не допускали подобных трагедий вновь, а стремились сделать все возможное для достижения мира, процветания и стабильности».